

泉教函〔2019〕113号
答复类型：B

关于市十六届人大四次会议 第1264号建议的答复函

赖育红代表：

您提出的《关于全面开展小学课后服务的建议》已收悉。现将我局办理情况答复如下：

开展学生课后服务，是促进学生健康成长、帮助家长解决按时接送学生困难的重要举措，是进一步增强教育服务能力、使人民群众具有更多幸福感的民生工程。去年，根据上级有关文件精神和市领导在民盟泉州市委会《关于推进泉州市小学和幼儿园开展课后服务工作的几点建议》上的批示要求，为推进我市课后服务工作，市政府周真平副市长多次主持召开专题研究、协调会，市教育局黄世界局长亲自主持召开课后服务工作方案征求意见座谈会。市教育局会同财政局对开展小学课后服务成本进行测算，并经过广泛调研，多方征求意见，最后经市政府研究同意，联合市总工会、财政局、人社局、民政局等五部门于1月17日出台了《泉州市推进小学开展课后服务工作实施意见（试行）》文件。截止2019年4月10日，全市所有县（市、区）和4所市直小学已全面出台课后服务实施意见，并全面启动课后服务的试点工作，走在全省前列（全省目前只有5个设区市出台实施意见）。

鉴于目前我市中学下午基本在五点半以后弹性放学和市县两级财力有限问题，因此，我市以小学为主开展课后服务工作试

点。2019年春季，我市小学1338所，在校小学生772583人，在编小学教师34713人。约有584所试点小学开展课后服务，占小学总数的43.65%。自愿参加小学课后服务学生约25万人，占学生总数的32.47%，参与教师约1.4万人。参与午托中小学生123204人，开展下午课后服务学校397所，参与下午课后服务学生152933人。

虽然一年来我市开展课后服务取得一定的工作成效，但由于经费不足的问题，造成课后服务覆盖面不广。如您所说：德化只有两所小学作为试点，有失公平，无法满足更多家长的需求。今后我局将继续督促和指导德化县等各县（市、区）进一步健全经费保障机制，一方面鼓励各县（市、区）多渠道筹集资金，创造条件支持试点学校开展相关工作；另一方面积极呼吁省上将课后服务收费项目纳入省政府《福建省定价目录》，这样才能进一步扩大课后服务覆盖面，同时确保课后服务工作长期有序开展。

再次感谢您对我市教育工作的关注与支持。我们将把您的建议落实在工作中，扎实推进我市课后服务工作的全面实施。

分管领导：陈军宣

经办人员：林珊珊

联系电话：22782220

泉州市教育局

2019年6月3日

抄送：市人大常委会人事代表工委、市政府督查室

泉州市教育局办公室

2019年6月3日印发
